
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１８」予選解答

１（１）答え １０３４

４けたのいちばん小さい数は，千の位の数を１とし，残りの６枚のカードを数字の
くらい のこ まい

小さい順序で並べた数なので，１０３４となります。
じゆんじよ なら

これは偶数であるので，そのまま答えとしてよいことになります。
ぐうすう

（２）答え ９６５４

４けたのいちばん大きい数は，７枚のカードを数字の大きい順序に並べた数なので，
まい じゆんじよ なら

９６５４となります。

これは偶数なので，そのまま答えとしてよいことになります。
ぐうすう

２ 答え （ア）× （イ）○ （ウ）○ （エ）× （オ）×

帯グラフにかかれてあることをていねいに読み取っていこう。
おび よ と

（ア）けがの種類は，「すりきず」「打ぼく」「切りきず」「ねんざ」の４種類のほかに，
しゆるい

「その他」があるので，４種類とはいえません。
ほか

（イ）東小学校では「すりきず」が４０％で一番多く，西小学校では「すりきず」が４３

％で一番多い。よって，両方の学校とも一番多いけがはすりきずである，といえま
りようほう

す。

（ウ）けがの数は，東小学校が６０件，西小学校が１００件なので，西小学校の方が多い。
けん

（エ）東小学校の切りきずの件数は，全体６０件のうちの２０％なので，
けんすう ぜんたい

６０×０.２＝１２
西小学校の切りきずの件数は，全体１００件のうちの１６％なので，

１００×０.１６＝１６
西小学校の方が切りきずの件数が多いのでまちがいになります。

（オ）どちらの小学校も打ぼくの割合は２５％であるが，全体の件数が異なるので，打ぼ
わりあい こと

くの件数は同じにはなりません。

２



３ 答え １０４°

右の図のように，角ウ，角エ，角オの

３つの角を設けて，それぞれの角度を求
もう かく ど もと

めます。

角エは，２つの直線が交わってできた

角なので，角イと角エの角度は同じにな

ります。よって，角エの角度を求めれば

よいことになります。

角ウは，９０－４４＝４６

角オは，直角三角形の三角定規なので，
じよう ぎ

３０°です。

よって，角ウ，角エ，角オの３つの角

からできる三角形の角の大きさの和は，
わ

１８０°なので，

１８０－（４６＋３０）＝１０４

※角ウ，角エ，角オ以外の角に着目しても求めることができます。
い がい ちやくもく

４ 答え アとオ

１よりも大きな数をかけると●よりも大きくなります。

わり算については、かけ算に直して考えてみましょう。

５ 答え ２６５３５６

１＋ ２＋ ３＋ ・・・・・・・・ ＋７２７＋７２８

７２８＋７２７＋７２６＋ ・・・・・・・・ ＋ ２＋ １

７２９＋７２９＋７２９＋ ・・・・・・・・ ＋７２９＋７２９＝７２９×７２８÷２

＝２６５３５６


